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«Дворец культуры «Икар» Трёхгорного городского округа 

в 2016 году

- Численность  населения Трёхгорного городского округа на 1.01.17 г. - 32577 человек

- На территории Трёхгорного городского округа 2 культурно-досуговых учреждения: муниципальное бюджетное клубное учреждение культуры «Дворец культуры «Икар» и муниципальное автономное учреждение «Досуговый центр «Утёс». Таким образом, обеспеченность культурно-досуговыми учреждениями - 100% (норма - 2, факт - 2 учреждения).
Муниципальное бюджетное клубное учреждение культуры «Дворец культуры «Икар» (сокращённое наименование МБКУК «ДК «Икар»)

Создано на основании постановления главы администрации г. Златоуст-36 Челябинской области от 11 мая 1993 года № 368 «О регистрации Муниципального учреждения Дворца культуры «Икар». 
Юридический и почтовый адрес: 456080, Российская Федерация, Челябинская область,                  г. Трёхгорный, ул. Мира, д. 23.
Телефон/факс/E-mail  Т/ф. (35191) 6-21-02,  ikar@mailtrg.ru, ikar@trktvs.ru
Директор Шагалин Юрий Фёдорович, т/ф. (35191) 6-21-02, е-mail: shjf@mail.ru
Заместитель директора по АОД Денисова Елена Евгеньевна, тел. (35191) 6-27-01

Заместитель директора по АХЧ Синельников Сергей Вячеславович, тел. (35191) 6-21-02

Заместитель директора по ХТД Марфина Нина Ивановна, тел. (35191) 6-21-02

Главный бухгалтер Казакова Елена Владимировна, т/ф. (35191) 6-25-92

Специалист по кадрам Хайруллина Ирина Владимировна, тел. (35191) 6-21-02
Технические средства

В оперативном управлении у ДК «Икар» находится одно здание, капитального ремонта не требует. В 2016 году в ДК «Икар» число персональных компьютеров и автоматизированных рабочих мест составило 23 единицы. Одно рабочее место улучшено по своим характеристикам: закуплен новый системный блок. Все автоматизированные рабочие места оснащены необходимой оргтехникой. Имеется доступ к сети Интернет. 

Постепенно меняется внешний облик Дворца культуры и прилегающей территории: в 2016 году на площади у ДК «Икар» был установлен новый сценический комплекс для проведения массовых мероприятий и гуляний, а также светодиодный экран на козырьке фасада здания, используемый для проведения массовых мероприятий и рекламирования нашей деятельности. 

Существует потребность в специализированном звукотехническом оборудовании: необходима замена мониторной линии на сцене концертного зала, замена колонок на прострелы. Также существует потребность в специализированном светотехническом оборудовании: необходима замена пульта управления светом на сцене концертного зала. 

Доступная среда

ДК «Икар» имеет паспорт доступности объекта социальной инфраструктуры от 23.05. 2014 года № 13. 
Во втором квартале 2013 года был заключен договор на изготовление и монтажные работы по устройству пандуса и ограждения к зданию учреждения. Сумма договора составила 138542, 42 рублей. Работы выполнены во втором квартале 2013 года.
В 2016 году была создана рабочая группа по организации и обеспечению прав инвалидов в МБКУК «ДК «Икар» (приказ от 08.02.2016 г. № 19-ОД). 
Также в 2016 году на автостоянке с торца здания ДК «Икар» было организовано машиноместо для инвалидов с установкой соответствующего знака. 

В рамках реализации программы «Доступная среда» в IV квартале 2016 года в ДК «Икар» выполнены работы по капитальному ремонту санузла 1 этажа для маломобильной группы населения. Сумма контракта составила 62521, 46 рублей.

Культурно-массовые мероприятия

В 2016 году в ДК «Икар» проведено:

Общее количество мероприятий - 487 мероприятий.
Общее количество всех посетителей на мероприятиях - 118160 человек. 
Общее количество мероприятий для детей - 146 мероприятий.
Общее количество всех посетителей на мероприятиях для детей - 23210 человек. 
Общее количество мероприятий для молодёжи - 24 мероприятия.
Общее количество всех посетителей на мероприятиях для молодёжи - 4325 человек. 

Количество платных мероприятий - 238 мероприятий.
Количество посетителей на платных мероприятиях - 32557 человек.
-  Мероприятия гражданско-патриотической направленности - 23  мероприятия. 
Интересные формы проведения: агитационные беседы, игровые программы, театрализации, концертные программы.
- Мероприятия, направленные на профилактику преступности и правонарушений среди несовершеннолетних - 12 мероприятий. 

Интересные формы проведения: квесты, развлекательно-познавательные программы, спортивные праздники.
- Мероприятия по антитерроризму - 8 мероприятий. 

Наиболее интересная форма: в рамках проведения Дня солидарности в борьбе с терроризмом состоялась агитационная беседа «Нет террору!»  В ходе встречи с ребятами пообщался представитель ОВД, который рассказал о необходимых мерах и действиях в случае обнаружения посторонних подозрительных предметов в местах большого скопления людей. Также детям был показан документальный фильм о трагедии в Беслане.
- Мероприятия антинаркотической направленности - 4 мероприятия. 

Наиболее интересная форма: традиционный фестиваль современной музыки «Ударный май» с участием рок-групп из городов Челябинска и Трёхгорного.

- Участие коллективов в фестивалях Всероссийского уровня в 2016 году:
1. Народный коллектив ансамбль народного танца «Любава» принял участие в XII Всероссийском фестивале народного танца «Уральский перепляс» на приз династии хореографов Н.Н. Карташовой и Т.Н. Реус (06.03.2016 г., г. Златоуст) - Диплом лауреата III степени.
2. Детский ансамбль народного танца «Любавушка» также принял участие в XII Всероссийском фестивале народного танца «Уральский перепляс» на приз династии хореографов Н.Н. Карташовой и Т.Н. Реус (06.03.2016 г., г. Златоуст) - Диплом.
- В скольких учебных мероприятиях Всероссийского, регионального, областного уровней приняли участие. 
1. Директор ДК «Икар» Шагалин Юрий Фёдорович принял участие в семинаре для директоров и специалистов по кадрам по теме «Трудовые отношения и работа с кадрами в культурно-досуговых учреждениях» (ОГБУК «ЧГЦНТ», 15.11.2016 г.) 
Также в 2016 году через систему заочного обучения в высших учебных заведениях культуры обучались и продолжают обучение 2 работника МБКУК «ДК «Икар». Место обучения: ФГБОУВО «Челябинский государственный институт культуры», специальности:

- «музыкальная звукорежиссура»;

- «режиссура театрализованных представлений и праздников». 

- Какие интересные городские или районные мероприятия были проведены в территории и новые проекты.
Наиболее интересные и яркие мероприятия и проекты ДК «Икар»:

· 12 июня у подножья горы Завьялиха впервые состоялся Праздник Дружбы, посвящённый Дню России. В творческой программе праздника приняли участие коллективы самодеятельного искусства ДК «Икар», гости из Дуванского и Салаватского районов, г. Усть-Катав, г. Юрюзань, Нижнекамской филармонии. Колоритно выглядела установленная башкирская юрта, были организованы интересные выставки и мастер-классы. Всем желающим были предложены блюда кухни народов Урала. Несмотря на то, что такой праздник проводился впервые, он вызвал большой интерес не только у жителей Трёхгорного, но и ближайшей округи.

· В ноябре 2016 года в Трёхгорном впервые стартовал конкурс вокалистов «Голос. Трёхгорный». Его цель – пропаганда вокального искусства; выявление талантливых  исполнителей; содействие развитию самодеятельного вокального творчества; поддержка педагогов, плодотворно работающих в области  вокального исполнительства; создание среды, способствующей процессам взаимного творческого обучения и обогащения профессиональным опытом. 

По результатам отборочного тура в полуфинал конкурса вышли 6 участников, с которыми начали работать профессиональные педагоги Детской школы искусств. Накануне новогодних праздников состоялось яркое полуфинальное шоу, где были определены 3 финалиста. Финал конкурса будет проведён в 2017 году в рамках празднования 65-летия города Трёхгорного. 

· Впервые в ДК «Икар» и в Трёхгорном в декабре 2016 года была открыта Приёмная Дедушки Мороза. Открытие Приёмной стало большим событием для детей и их родителей. Подготовка к этому событию началась ещё в октябре: разработан эскиз дома, построены декорации, бутафорская мебель, созданы новогодние украшения для оформления Приёмной и многое другое. Во время работы Приёмной ребят ожидала встреча с Дедушкой Морозом и его внучкой Снегурочкой. Маленькие гости смогли пообщаться с волшебником, побывать в его ледяной избушке, побродить по «сказочному лесу», смастерить своими руками ёлочное украшение, поводить хороводы вокруг красавицы-ёлки, а также сделать фотографию на память. 
· В декабре 2016 года состоялась премьера новогоднего мюзикла «Осколки времени», подготовленного с участием народного коллектива вокальной студии «Компромисс» и детского ансамбля народного танца «Любавушка». К успеху мюзикла привели удачно соединившиеся в этом проекте факторы: захватывающий сценарий, грамотная режиссёрская работа, красочное оформление сцены, выразительные костюмы, профессиональная игра актёров, прекрасные вокальные данные всех героев мюзикла, современные технические решения, выразительная световая партитура представления. «Осколки времени» – один из наиболее ярких проектов, реализованных в ДК «Икар» в последние годы.  

· В рамках Года российского кино в ДК «Икар» в апреле 2016 года состоялся концерт «Музыка и песни чёрно-белого кино» Уральского духового оркестра Челябинской филармонии под управлением заслуженного артиста России Игоря Ежова. В новую концертную программу Уральского духового оркестра вошли самые популярные и хорошо знакомые мелодии и песни из советских и зарубежных кинофильмов 30 – 60-х годов: «Весёлые ребята», «Верные друзья», «Берегись автомобиля», «Три тополя на Плющихе», «17 мгновений весны» и многое другое. В концертной программе прозвучали песни в исполнении заслуженных артистов России и лауреатов всероссийских и международных конкурсов.

Культурно-досуговые формирования

- В 2016 году в ДК «Икар» работало 36 клубных формирований.

- Все клубные формирования в течение 2016 года работали стабильно, наполняемость в некоторых формированиях осталась на уровне предыдущего отчётного периода, в некоторых стала незначительно выше. 

- Процент охвата населения клубными формированиями составляет 3,8% (1238 участников х 100 : 32577 человек = 3,8%).

- Количество формирований самодеятельного народного творчества - 23, что составляет 63,9 % от общего числа формирований. 
- Количество любительских объединений - 13, что составляет 36,1 % от общего числа формирований.
Статусные коллективы

- В 2016 году в ДК «Икар» стабильно работали 9 коллективов со званием «Народный», 1 коллектив со званием «Образцовый». 
1. Народный коллектив академический хор. Руководитель Валерия Борисовна Лаевская.

2. Народный коллектив оркестр народных инструментов. Руководитель Златина Евгеньевна Карелина.

3. Народный коллектив эстрадный оркестр. Руководитель Максим Анатольевич Гейнц.

4. Народный коллектив мужской вокальный ансамбль «Россияне». Руководитель Евгений Александрович Хуртин.

5. Народный коллектив вокальная студия «Компромисс». Руководитель Ольга Сергеевна Хохлова.

6. Народный коллектив ансамбль народного танца «Любава». Руководитель Наталья Петровна Щербакова.

7. Народный коллектив цирковая студия «Гротеск». Руководитель Наталья Витальевна Смольникова.

8. Народный коллектив музыкальная группа «Златоуст–36». Руководитель Николай Иосифович Зыбин.

9. Народный коллектив ансамбль народной песни «Морошка». Руководитель Елена Викторовна Мартюшова.

10. Образцовый коллектив детский ансамбль эстрадной песни «Эдельвейс». Руководитель Надежда Николаевна Трофимова.

Персонал


Общая численность работников МБКУК «ДК «Икар» составляет 71 человек (учитывая внешних совместителей), из них штатных работников - 65 человек. Количество работников, относящихся к основному персоналу - 42 человека, что составляет 59% от общей численности работников.

Средний возраст работников ДК «Икар» составляет 50 лет.

Информация о вакансиях в клубных учреждениях

В ДК «Икар» есть потребность в следующих специалистах (из числа работников, относящихся к основному персоналу):

- Руководитель коллектива самодеятельного искусства (вокально-инструментального ансамбля - 1 чел., ансамбля народного танца - 1 чел.)
- Режиссёр (массовых представлений) - 1 чел.

Указать сайты КДУ

Официальный сайт муниципального бюджетного клубного учреждения культуры «Дворец культуры «Икар» - http://dk-ikar.ru/ 
Выводы и предложения.  Какие проблемы влияют на эффективность и качество работы КДУ. Пути улучшения деятельности.

Продвижение услуг в сфере культурно-просветительского обслуживания населения зависит от достижения позитивного имиджа клубного учреждения, профессиональной репутации его специалистов, руководителей коллективов, создания комфортных условий для посетителей, высокохудожественного репертуара культурных мероприятий. В течение 2016 года во Дворце культуры «Икар» была проделана организационная работа по реализации задач и достижению целей по созданию и развитию творческого потенциала, вовлечению в культурно-досуговую и просветительскую деятельность максимально возможного числа жителей города Трёхгорного. Проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы.

Однако, факторы, негативно влияющие на эффективность и качество работы учреждения, всё больше дают о себе знать. Одной из важнейших проблем в деятельности нашего Дворца культуры является нехватка специалистов, профессионалов. Эта проблема актуальна для любой небольшой территории. Для решения этой проблемы нам необходима помощь в поиске специалистов, как со стороны методического центра, так и областного министерства. К тому же, политика в сфере культуры должна быть направлена на формирование профессионального кадрового потенциала для клубных досуговых учреждений, ведь в них не только организуется досуг, но и сохраняются наши корни, традиции, исконно русские виды самодеятельного художественного творчества. Возможно, возвращение к системе распределения выпускников ВУЗов могло бы привести к улучшению положения в этом вопросе.

Не менее важным фактором, повлиявшим на эффективность нашей деятельности, является дальнейшее снижение финансирования отрасли культуры. Городские целевые программы, за счёт которых в течение долгих лет успешно проводились все городские праздники и организовывались поездки коллективов на фестивали и конкурсы, были значительно сокращены. Поэтому, ежегодно уменьшается количество проведённых городских мероприятий и праздников, а коллективы самодеятельного художественного творчества реже выезжают для участия во всероссийских и областных конкурсных мероприятиях.

Сокращение финансирования сказалось и на участии специалистов ДК «Икар» в учебных мероприятиях. К тому же, обозначилась тенденция увеличения оплаты курсов повышения квалификации, что значительно снижает вероятность обучения специалистов учреждения. Выходом из сложившейся ситуации может стать возвращение к кустовому методу обучения. Также, в связи с совершенствованием технического оборудования и введения новых форм работы,  крайне необходимо организовывать курсы не только для специалистов культурно-досуговой деятельности, но и технического персонала (звукорежиссёров, художников по свету, художников и т.п.). 

Директор МБКУК «ДК «Икар»
                                                         Ю.Ф. Шагалин    
          8 (35191) 6-27-01 – Денисова Елена Евгеньевна 
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